

她一定要生个儿子

朋友的遭遇让她很不安

文/小木

小青是一个80后，她一心想要个儿子的想法，可能让人有点惊讶。但小青一直不觉得这有什么奇怪的。

奉子成婚生下一个女儿

小青说自己是农村人，其实严格说起来，她并不是真正生活在农村。她家在浙江南部一个比较富裕的小县城，平常都是在县城里工作、生活，但她依然拥有农村户口。因为这几年农村征地有补偿，农村户口在她们那里是很值钱的，而且还可以享受国家的二胎政策，所以小青才一直保留着农民的身份。

她和丈夫都是本地人，男方家里做生意，家境还不错。小青有个哥哥，一直以来，家里明显更重视她的哥哥。恋爱时，小青就住到了男方家。她所在的小城非常流行奉子成婚，周围的小姐妹、亲朋好友家的女儿，都是先和男友同居，怀孕了再结婚。一般到举行婚礼的时候，个个都有四五个月的身孕。

小青也一样，怀孕后，男方家长提出了结婚事宜，还开始干涉小两口吵架的事。以前小青和男友吵架了，就去姐妹家那里住几天，男方的家长并不干涉。怀孕后，她要是再这么做就变成离家出走了，公婆会批评她不懂事，不为孩子着想。

小青觉得奉子成婚没什么，她说现在不孕不育很普遍，谁都不想娶一个生育有障碍的女人。与其到时候离婚，还不如婚前同居，怀上了就证明女人在这方面没问题，可以娶进门了。

婚后5个月，女儿降生了。公公婆婆难掩失望之情，特别是公公，原本以前带着小青出席家族里亲朋好友的喜宴时，听到别人赞美小青长得漂亮，公公都会特别自豪。小青一怀孕后就辞了工作，呆在家里安胎，公公还常常给她零花钱。可是，那天在电话里得知她生了女儿时，公公难以掩饰失望之情。婆婆倒是还不错，和小青的妈妈轮流照顾她，而且表扬小青不怕痛自己生，这样过不了多久就可以生二胎了（剖腹产要隔两年才能再次怀孕）。

婆婆说婴儿车等生了孙子还能用

生活中有磕磕绊绊是难免的。一次，她跟丈夫吵架，想想自己每天带孩子很辛苦，一气之下带上女儿离家出走。本来她还以为丈夫两天后就会接她回家，万万没有想到的是，丈夫家里托她朋友带话，大意是先把女儿送回去，她不想回去的话，离婚算了。朋友觉得事态严重，怕小青再使性子会酿成大错，马上就把小青送回了家。

由此，小青暗暗在心里把自己和妯娌作了一下对比：丈夫的嫂子头胎就生了一个儿子，是婆婆一手带大的，嫂子都不用沾手。兄嫂偶尔也要吵架，但是婆婆每次都在背后劝说大儿子，有了孙子，就别想再离婚了，因为孙子会受苦。孙子在婆婆心里一向都是排在第一位的，比儿子地位还高。

还有，婆婆总是把女儿的头发理得很短，带出去玩时，别人说看起来像是男孩子，婆婆回来说起的时候，显得很開心。女儿穿过的衣服，用过的婴儿车、床，婆婆都一样样收好，说是等生了孙子还能再用。

朋友的遭遇让她觉得不安全

小青几个朋友的遭遇，让她觉得自己的婚姻充满不安全感。

小青有一个很要好的女友丹丹，身材相貌都很不错，想当年追求她的男生还是蛮多的，但丹丹心有所属，跟一个高中同学谈恋爱多年。高中毕业后，丹丹做了营业员，后来积累了一些客户后，自己也当起了老板，生意经营得红红火火，也赚到了不少钱。可是，有一件事始终不圆满。丹丹和男友同居很多年了，一直没有怀孕。准婆婆屡次给她男友下令，要他们早点分手，不要一直拖下去。虽然男友非常爱她，但是，碍于家庭的压力，最终只能忍痛割爱。周围的人或多或少都有点知道丹丹不会生育才被抛弃，再无人敢给她介绍对象。现在，丹丹的生意规模虽然日益壮大，可



本版图片与文章内容无关

是终身大事却一直没有下文。

小青还听说过一件很夸张的事情，就发生在她一个朋友的老板身上。那个老板拥有很多家产，老婆小王是事业单位的上班族，两人育有一女，今年已经12岁了。一直以来，小王的生活都相当平稳。可是，这一切在一个除夕夜发生了改变，老公居然领回来一个3岁的男孩！

婆婆来跟小王说，这是小王老公在外面生的儿子。对小王来说，私生子堂而皇之地领进家门，这犹如晴天霹雳。从此之后，每年的除夕，那个男孩都会回来，平时就跟自己的妈妈住在外面。小王没有提出离婚，她选择了辞职回家。她到处求医问药，想在四十高龄再生二胎，她觉得自己只有生下儿子，才能保住妻子的位置。

小青老家的邻居小刘，结婚8年了，7年前生了一个女儿。小刘是公务员，收入不低，职业发展也很顺利。按政策她是不能再生二胎的，可是，小刘的老公是家里的独子，婆婆绝对不能接受没有孙子的事实，三番五次催促小刘再生一个。小刘内心很不情愿，因为这就意味着她要失去工作。可是，为了保住婚姻，小刘非常无奈地辞了职。其间，经历了种种波折，一直到第四次怀孕，她终于生下了一个儿子。虽然，现在夫家对她很好，但她还是很遗憾，再也回不到原来的单位上班了。

她下决心要生个儿子

小青再看看周围，觉得生儿生女的位置真的不一样。

女友小萍，跟公婆住在一起，有时跟婆婆吵架，一说要带上儿子出去单过，婆婆立马服软。小萍的老公是独生儿子，小萍的儿子在男方家就是单传，婆婆无论如何不能接受儿子孙子从家里搬出去另过。小萍平时养尊处优，什么家务活都不干，生活费都是公婆给的。前阵子公婆还给他们买了幢别墅。

另一个女友小月，嫁了个很有钱的老公，头胎生了个女儿，婆婆过来帮忙，不准小月请月嫂，也不准请保姆。小月虽然家里有亿万家财，可是每天要买菜做饭带孩子，生活得和普通人家的媳妇差不多。小月的老公有时也会开玩笑地说，如果小月不愿意再生，他不排除找另一个女人生儿子的可能。现在小月的女儿已经5岁了，小月还没生出儿子，夫妻俩常吵架。最近小月到处托人打听，想生二胎，而且她年纪不小了，折腾不起，第二胎得确保是个儿子。

耳闻目睹了这些后，小青暗下决心，一定要生个儿子。丈夫倒是觉得，一个女儿就够了，没必要再生。但是小青怕，万一以后和丈夫吵架，丈夫听婆婆的话，说离就离了呢？她要给自己的婚姻加一道保险。

